



## 教育局應否安排經常接觸學生的員工接種麻疹疫苗？ 問卷調查結果匯報

麻疹疫情未見舒緩跡象，個案不斷增加。鑒於麻疹是高傳染性疾病，而教育局僱用數千名員工，大部分均與學童有直接接觸，如前線教師，以及到中、小學甚至幼稚園提供服務的人員。因此本會於三月底至四月初，向本會會員和教育局同事進行問卷調查(附件)，以了解麻疹對我們的風險有多大。短短十二天的問卷調查，本會收到近 300 份回應，本會謹此向每一位參與問卷調查及表達意見的會員和同事致以衷心感謝！

根據調查結果，只有少於 4% 的同事曾感染麻疹，96% 同事屬於衛生防護中心所指的三類較為高危人士，包括：

- (1) 在外地出生或 1967 年至 1984 年在本港出生；
- (2) 沒有接種兩劑麻疹疫苗；及
- (3) 未曾感染過麻疹。

我們發現也有近三成同事符合當中上述兩項或以上的類別。此外，有小部分同事要到幼稚園進行工作，而學童一般於小學一年級才接種第二劑麻疹疫苗，看見整體風險不低！

至今，麻疹個案近半是涉及機場或航空公司員工。由於復活節假期在即，不少會員和同事可能要帶領學生到外地交流或出外旅行，少不免使用香港機場，情況令人擔心。本會呼籲教育局管方能「先天下之憂而憂」的為官態度，保障學生和員工，盡快安排經常接觸學生的員工免費接種麻疹疫苗。

政府教育人員職工會

2019 年 4 月 10 日